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Gemeenschapsinstelling De Markt Mol   –   Gebou-
wen en personeel

De gemeenschapsinstelling De Markt in Mol on-
derging een grondige opknapbeurt. Er werden
nieuwe gebouwen bijgezet, gebouwen die aange-
past zijn aan de noden van een hedendaags peda-
gogisch project.

Wij stellen echter vast dat deze gebouwen nog
steeds niet optimaal gebruikt kunnen worden. Eén
gebouw staat nog volledig leeg. Wegens lopende
rechtszaken met betrokken aannemers kunnen zij
niet opgeleverd worden. Dit sleept al maanden
aan. Men voorspelt dat de procedures nog enkele
jaren zullen duren.

Ondertussen worden de oude gebouwen niet meer
onderhouden en/of gerenoveerd. Dit heeft tot
gevolg dat het personeel in mensonwaardige om-
standigheden moet werken. Hierdoor zijn veilig-
heid en pedagogisch verantwoord werken niet
meer gegarandeerd. De werkdruk is in deze instel-
lingen in normale omstandigheden al vrij groot.

Omwille van besparingen worden daarenboven de
contracten van personeelsleden niet meer ver-
lengd.

1. Is de minister op de hoogte van deze problemen?

2. Wordt er een oplossing gezocht zodat de ge-
bouwen toch verder afgewerkt worden en in ge-
bruik kunnen worden genomen zonder dat de
gerechtelijke procedure is beëindigd ?

Zo neen, worden dan in de oude gebouwen de
nodige herstellingen uitgevoerd om de tussen-
tijd te overbruggen ?

3. Is er binnen het budget de nodige ruimte om
bijkomend personeel in dienst te nemen ?

Antwoord

1. Gebouwen

In de gemeenschapsinstelling De Kempen,
campus De Markt, werden de laatste jaren ver-

schillende nieuwbouwwerken uitgevoerd en
zijn nog verscheidene gebouwen en andere in-
frastructuurwerken (waaronder riolering en
wegen) gepland. Recentelijk werd het nieuwe
sport- en lesgebouw in gebruik genomen. Voor
één nieuwbouw zijn er zowel technische proble-
men gerezen als betwistingen met de hoofdaan-
nemer ontstaan. De bevoegde diensten van het
ministerie doen alle mogelijke inspanningen
om deze problemen op te lossen en het gebouw
opgeleverd en gebruiksklaar te krijgen.

Ondertussen wordt het normale onderhoud
aan de andere gebouwen en het domein uitge-
voerd binnen de budgettaire mogelijkheden. In
2004 werd 456.591,43 euro besteed aan onder-
houd, herstelling en aanpassing van deze ge-
bouwen.

2. Personeel

In de loop van de vorige jaren werden in de ge-
meenschapsinstellingen grondige procesanaly-
ses doorgevoerd en nieuwe werkprocedures in
kaart gebracht. Aansluitend werden de perso-
neelsformaties van de voornaamste processen
herberekend. Dit resulteerde in de bijkomende
aanwerving van een zestigtal personeelsleden,
waarvan 41 in 2004. Het gaat daarbij hoofdza-
kelijk om leerkrachten, opvoeders, maatschap-
pelijk assistenten en psychologen/pedagogen.

De recentelijk aangekondigde personeelsstop
voor het gehele Ministerie van de Vlaamse Ge-
meenschap wordt op het huidige ogenblik niet
toegepast op de functies uit de continudiensten
(nachtwakers, leerkrachten, opvoeders en
maatschappelijk assistenten). In deze functies
is dan ook geen sprake van het niet verlengen
van contracten van personeelsleden die een
open plaats in de formatie bezetten.

Zoals in het verleden kan het gebeuren dat con-
tracten van beperkte duur die dienden om lang-
durig zieke personeelsleden te vervangen, niet
verlengd worden omdat de oorspronkelijke ti-
tularis het werk hervat heeft.


